

保安的劝阻声挡不住泳者“勇敢的心”

日湖深水区游泳何时能禁?

本报记者 陈结生

近日,有市民向本报反映,天气渐热,去日湖嬉水、游泳的人逐渐增多,有些市民甚至越过隔离栏往深水区游泳,而且多数是一些年轻人,深水区情况复杂,如果发生意外后果不堪设想。

6月30日晚5时,记者来到日湖公园,发现前来嬉水、游泳的市民不少,一旁的停车场早已停满了私家车和电瓶车。在公园金沙滩亲水区内,约有200人在嬉水玩耍。

记者注意到,一旁的喇叭重复播放着:“日湖水深复杂,容易发生溺水事故,请游客们自觉遵守游园规则,日湖禁止游泳……”在亲水区与深水区之间,有一道高出水面1.3米左右的隔离栏,隔离栏上挂着醒目的“水深危险”“珍惜生命”等警示牌。

就在隔离栏处,有20余个游泳者爬过隔离栏,进入深水区游泳,有的则站到隔离栏的上方,把隔离栏当成了跳水台。其中一名刚爬上岸的跳水者在接受记者采访时说:“我是住在附近的居民,知道深水区游泳危险,但是我的水性很

好,所以不可能发生意外。”

在现场,记者遇到了正拿着高音喇叭巡查的日湖公园管理处保安杨建,他对记者说:“随着天气转热,管理处安保部24小时都有人在现场巡逻,一般情况,市民还是会听我们的劝阻。但是,如果遇到实在不听劝的,我们也只能高声提醒,别无他法,毕竟我们没有执法权。”

记者手记

就在日湖结束采访后,记者从甬派客户端获悉,6月30日下午5时10分左右,余姚消防大队发现两名小伙子在野外游泳溺水身亡。而早在6月12日,也有一名4岁男孩在马渚镇一条小河中溺亡。

暑期,正是溺水事故高发时期。悲剧发生的背后,令人痛心,发人深思。为此,家长一定要加强对孩子的安全教育和监管,别因为一时疏忽,而后悔一辈子;另外,会游泳的成年人切莫逞强好胜,到水库或江河中野泳。若要游泳,还是请去正规的游泳池吧!



有人在隔离栏上跳水,有不少人在隔离栏外的深水区游泳。

(陈结生 摄)

公益创业你了解吗?

我市首个青年公益创业大赛聚焦生态环保

本报讯(记者龚哲明 通讯员张旦旦)以生态环保为主题的宁波青年公益创业大赛决赛,昨天在北仑“星火燎原”众创空间举行,“加多美餐厨垃圾资源化项目”摘得唯一金奖。

公益创业是近年兴起的一种全新创业理念,强调社会价值和经济价值的创造性融合,是用商业方法解决社会问题的一种全新方式,正日益成为新的青年创业潮流。

与传统创业相比,公益创业着

力解决的是社会问题。这次从40余个报名项目中脱颖而出、最终进入决赛的6个项目,有社会问题处理类的“拯救虾农·健康未来生态创效项目”“加多美餐厨垃圾资源化项目”“小橙子”环卫休息驿站”等,有社会问题监测类的“第三视角观察环境公益创投项目”“守护海岸线——海洋垃圾清理与监测项目”“清源环境观察项目”等。

公益事业也能创业。“我们已

经在宁海的8个乡村开展了餐厨垃圾资源化项目,在解决餐厨垃圾处理这个社会问题的同时,也创造了一定的经济效益。”项目运营经理张成鹏对项目前景信心满满。以微生物技术取代传统抗生素养殖南美白对虾的“拯救虾农·健康未来生态创效项目”,令人眼前一亮。“这项技术解决了南美白对虾养殖中出现的违规使用抗生素的问题,同时让虾的成活率大大提升,创造了更好的经济效益。”项目负责人

低调而自信。

据了解,目前对公益创业项目的扶助途径主要有两类:一类是政府购买服务方式,另一类是社会公益创投机构资金投入方式。

这次公益创业大赛,由团市委、市环保局、市“五水共治”办、北仑区政府共同主办。团市委负责人表示,举办公益创业大赛是共青团引导青少年投身生态环保事业的一次积极探索,也是促进青年创业创新的一次有力拓展。



图为新厂制丝车间生产线。

(易鹤 摄)

30多亿元易地技改“炼成”智能工厂

新宁波卷烟厂全面试生产

本报讯(记者易鹤 通讯员段光耀 实习生潘浩)在新宁波卷烟厂,新建的6个生产物流及仓储系统高度智能,设备可以像“抓中药”一样根据不同品牌规格选取不同烟丝组合,定比定量生产。相关负责人介绍,这只是易地技改带来的一个变化,目前投资30多亿元打造的新宁波卷烟厂已全面试生产,卷烟“智造”水平全国领先。

建于1925年的宁波卷烟厂于2011年初正式提出易地技改设想,同年10月得到国家烟草专卖局批准。2013年,宁波卷烟厂易地技改项目在奉化开工打桩。历经不到三年的建设,一座年生产能力可达100万箱的智能工厂全面建成。今

年5月底,曙光老厂全面停产。

在新厂,柔性制造掀起品质革命,全规格产品可通过任意一条制丝线生产,质量控制水平三线一致;智能生产全面实施,机器人、双频EMS(物料搬运设备最新产品)小车系统、仓储式自动喂料机各司其职,可实现“黑灯制造”;可再生能源利用、厂区热平衡、自然采光、风环境模拟,确保新厂生产车间恒温恒湿的同时把能耗降到最低。

“目前,原有22台套卷接包设备全部通过工艺验证,标志着宁烟易地技改整体生产搬迁工作全面结束,进入全面试生产阶段。”宁波卷烟厂主要负责人说。

79艘灯光围(敷)网渔船出海开捕

本报讯(记者余建文 通讯员赵东海)前天12时起,我市79艘灯光围(敷)网渔船结束为期两个月的休渔,陆续出海开捕。

据悉,这些渔船主要来自象山、奉化、江北和鄞州等地。市渔业部门相关人士介绍,灯光围网(敷网)是近年来兴起的外海捕捞作业方式。渔船在黑夜中利用船身安装的大量灯光源,引鱼聚集,再用网围捕,主要是海洋中的上层鱼类,可相应减轻对海洋资源的破坏。在东海渔区,灯光围网渔船捕获的以青鲇鱼、鱿鱼、鳓鱼、带鱼等为主,为伏休期市场增加鲜鱼供应量。

自5月下旬浙江省全面打

响“幼鱼保护攻坚战”和“伏季休渔保卫战”以来,我市渔政执法部门会同海警、公安边防等多个部门,执法力度持续加码,有效打击违捕滥捕现象。截至6月30日,全市共检查渔船1608艘、清缴违规网具6193顶、立案290件;移交海警、公安等部门10件,涉案87人,其中,刑事拘留68人、1人网上追逃。

在灯光围(敷)网渔船第一批次开捕后,渔政执法部门将根据渔船的作业海域、特点和规律,进一步强化海陆联动的常态化巡查,采取多种监管、执法措施,严防违捕、偷捕、滥捕现象反弹。

梅林调蓄泵站工程即将试通水

将缓解江北供水紧张局面

本报讯(记者王岚 通讯员王力平 张良)江北梅林调蓄泵站工程即将试通水,它将缓解江北炎夏用水高峰季供水紧张局面。这是记者昨天从市城管局供排水集团半年度工作会议上了解到的信息。

近年来,随着社会经济发展,居民生活水平的提高,全市用水量也逐步增长。据市供排水集团统计,今年前5个月,宁波自来水供水量达1.83亿吨,同比增长1.25%,自来水用户总数达127.56万户,较去年增加3.52万户;工业供水量为4216.21万吨,同比增长2.47%;处理污水9604万吨。

今夏,我市将面临较为严峻的供水形势,市供排水集团挖掘潜能,

开工新建了江北梅林调蓄泵站,其主要内容是两座总容积3万立方米清水池,可通过供水昼夜间的差异,在用水低峰进水、高峰补水来发挥调节功能,达到平衡水厂供水的效果。目前,泵站已完成清水池主体结构施工,正在抓紧开展各单体土建改造及设备安装调试,管道部分完成施工及试压,具备通水条件。

此外,市供排水集团将加强压供水区域排查整治,抓紧做好老旧小区立管、乡镇管网和屋顶水箱的改造,提升管网“抗寒”能力;优化供水综合调度,根据需水量变化及时调整出厂及环网压力,最大限度地减少爆管情况发生。

不能放任“地下代孕市场”坐大



郑晓华

“二孩政策”放开后,一些夫妻因健康或其他原因无法自然孕育孩子,“地下代孕产业”找到了更大的生存空间。活跃在宁波本地的“代孕”中介、“代孕”网站甚至以几十万元至上百万元的报价,提供“代孕”所需一条龙服务,并自称是在“做好事”(6月22日《宁波晚报》)。

因为有需求,所以有市场,但不表明“代孕”是合法合规的。早前,我国法律是完全禁止代孕的,去年底通过的《人口与计划生育法修正案(草案)》删除了“禁止以任何形式实施代孕”的条款。“禁止代

孕”虽未入法,但国家卫计委严禁医疗机构和医务人员实施任何形式的代孕技术,严禁买卖精子、卵子、受精卵和胚胎。《宁波晚报》的报道表明,规则全被打破,连“代孕妈妈”都明码标价,相关法规沦为一纸空文。细究起来,代孕的背后,还隐藏着遗传健康、社会伦理等隐患,更不用说某些当事人在实施过程中的色情交易了。这能说是“好事”么?

“地下代孕市场”的种种乱象令人惊心,折射出监管的缺位。记者只不过是因为对这个话题感兴趣,就轻松联系上了中介,了解到程序和细节。有关部门如果严守职责,及时关注这种动向,有心调查了解,不至于不知情,更不可能作壁上观。现在,新闻报道把问题揭露出来了,如何依法监管,而不是放任它坐大,就看职能部门的了。

市首届中小学生创客大赛昨举行

市领导接见世界头脑OM及DI大赛获奖师生代表

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员戴巧泽)昨天上午,宁波市首届中小学生创客大赛在市中小学生职业体验拓展中心举行。副市长张明华出席了创客大赛启动仪式并接见了世界头脑OM及DI大赛获奖师生代表。

本次大赛由市教育局、市科协、团市委联合举办,入围的150件作品参加决赛。

在近期落幕的2016年第37

届世界头脑奥林匹克决赛中,江东区李惠利小学以“捕鱼的故事”获得小学组冠军,镇海区龙赛中学以“承压两次的结构”获得高中组冠军,从全世界40多个国家20多万名学生中脱颖而出。

同期在美国举办的还有2016年DI全球思维创新大赛,来自世南小学的7名学生组成余姚市青少年宫代表队,获小学E组特等奖。

宁波跨境电商人才出现红色预警

市跨境电子商务学院昨挂牌成立,由在甬高校协同行业部门共建

本报讯(记者俞永均 实习生徐文锦 周娅婷)昨日,由浙江万里学院牵头协同在甬相关高校,与市教育局、市口岸办、市商务局共建的宁波市跨境电子商务学院挂牌成立。

近两年,宁波跨境电商业务不断增长,人才需求日趋旺盛。目前,全市2万多家外贸企业有40%打算从事跨境电商出口,跨境电商方面的专业人才缺口很大,成为制约企业发展的短板。宁波2015人才紧缺指数显示,电子商务人才特别是跨境电商人才持续

紧缺,综合指数为0.9,系红色预警岗位。

据了解,市跨境电子商务学院将整合教育、行业部门以及企业资源,加强跨境电商特色人才培养,强化跨境电商高端培训,促进大学生跨境电商发展研究水平,为我市跨境电商产业发展提供有力支撑。

副市长王剑侯出席成立大会并讲话。会上,中基宁波集团股份有限公司等企业与市跨境电子商务学院签订了校企合作协议。

我市已正式出梅

未来几天持续晴热

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)市气象台发布消息,受副热带高压逐渐加强北抬影响,梅雨带北抬,未来几天我市将以晴到多云天气为主,最高气温可达37℃,我市已正式出梅。

市气象台首席预报员涂小萍分析,今年我市于6月11日入梅,7月1日出梅,梅期21天,梅雨量为234毫米,与多年平均梅期25天相比偏少4天,梅雨量

接近常年平均值。尽管甬城还未入伏,持续晴热已经让大家感受到酷暑的威力。气象部门提醒,出梅后我市将进入高温少雨和台风多发季节,各地要密切关注雨带变化和台风发生发展情况,做好灾害防御工作。

根据预报,今天气温为27℃至36℃,午间酷热,请大家做好防暑降温工作。

把健康和清凉送进工地



昨天,江东东胜街道张斌社区的爱心志愿者来到中山东路建设工地,向在高温下施工的外来务工人员赠送放有藿香正气水等防暑和外伤药品的小药箱,并送上矿泉水、毛巾等防暑用品。(丁安 胡宇鹰 摄)